



## 冰窟历险记

青岛台东六路小学 五年级5班 王浩然

今年我们一家人去妈妈的农村老家过年。老家村前有一条河，流经一个小水塘。严冬里，靠近岸边的河水结了冰，河中央却还有野鸭、水鸟、大白鹅在游泳，但小水塘已经被低温完全封冻了。

初四下午，我和妹妹去超市买东西，路过小水塘时，我好奇地拿起砖块狠狠砸向冰面，但冰面只出现了一个浅浅的小坑。再看妹妹，她壮着胆子踩冰面，踩到脚痛，冰还安然无恙。我又使劲砸了几下，才把冰砸开一个裂隙。透过裂隙，我们发现冰层有四五厘米厚，我的胆子又大了一些，两只脚缓缓踩上冰面，害怕得大气不敢出。此时，妹妹已经在冰上走了一圈，回到了岸边。我冒出了一个大胆的想法：从冰上走到对岸去！说干就干，我大步朝对岸走去，既兴奋又紧张，害怕停一下后脚下的冰就会碎。

当我走到水塘中央时，突然“咔嚓”一声，冰面上出现了几道裂痕！我顿时吓得魂飞魄散，赶紧加快脚步向对岸疾走。突然我的左脚陷进了冰面，我赶忙向前走，把脚带出来。此时，冰凉的水让我想起看过的安全教育视频，于是我立刻趴下向前爬。正当我想松一口气时，冰面又是“咔嚓”几声，我赶紧加快爬行速度，爬过的冰面一直在碎！很快，我的手已经碰到了岸边的泥土，就在我以为自己马上可以上岸时，支撑我下半身的冰突然整个碎了，我腰部以下全部掉进了水里！

我已感觉不到冰冷，手深深插进了岸边的土里，但脚碰不到河底，我使劲往前一靠，脚终于踩到了岸边水下的淤泥，那泥又深又粘，岸非常陡，我的棉衣吸满了水，变得特别沉，我费尽九牛二虎之力，终于靠手挖泥土上了岸。

从水塘爬出来，我已筋疲力竭，浑身打颤，拖着沉重的步子回了家。直到妈妈帮我换了衣服在火炕上暖着才缓过来。经过了这次“历险记”，我至今后怕，再也不敢去结冰的水面上了，小伙伴们也要以此为戒哦！

## 我的乐园

青岛市北区第二实验小学 六年级2班 石潇远  
指导老师 曲媛媛

有人的乐园是乡下的竹林，有人的乐园是书香氤氲的图书馆，有人的乐园是城中的游乐园……而我的乐园，是我乡下姥姥家旁的小河。

来到岸边，只见河流缠绕山前潺潺流动，徐徐的暖风悄悄经过，惊起了水面阵阵涟漪。在清晨时，朝霞悄然而至，舞动在水面上，陪伴着一早醒来的花朵；盛午时，阳光火辣辣地灼烤着大地，小河却清凉无比，将甘冽的河水献给村民；到了晚上，月光下的小河缓缓流着，像一层镀亮的银毯……

当然，我的乐园不仅景色美，还带给我深深的快乐，让我念念不忘。我印象最深的是那一次“泼水战”。我和俊宇哥哥七扭八拐穿过小路，来到河旁。我已经按捺不住玩耍了，脱了衣服，像一条小泥鳅似的钻进水里，又招呼他。他倒不拘束，也跳进水中。我提议打水仗，然后坏笑一声，转身捧起一捧水，手臂一挥，把水迅速泼出去，大喊：“中招吧！哈哈！”但是谁知，他如燕子一样灵巧躲过，这让我大吃一惊！他也仰天大笑道：“还不知道谁赢谁输呢！”话音未落，他脸上一副得意的表情，急速抬起腿狂踢，一大片水花向我扑来。我不以为然，笑着准备逃离，可水花像是有了生命似的紧随我，我大惊失色，但最终没能躲过“倾盆大雨”，成了“落汤鸡”。他笑了，我也不由自主地笑了。

在乐园里，我如同一只放飞的小鸟。这个乐园将永远印刻在我的记忆中，伴我成长，给我快乐。



## 忙碌的奶奶

青岛新世纪市北学校 六年级2班 徐子洋 指导老师 李梅

奶奶是我们家的大忙人，她的背不像一般老人那样弯，看起来总是透着精神与活力。

厨房里的奶奶围着围裙，头发扎得干练，将“利用时间”四字发挥得淋漓尽致。她拧开水龙头向洗菜的大盆里注水，同时又开始切葱姜蒜，切到一半忽然转身将水龙头关上，同时又打开锅灶，精准的预判让人惊叹她的熟练度。紧接着便是切菜，“哒哒哒……”手起刀落，奶奶便将半棵白菜处置妥当，此时锅中残留的水分恰恰蒸发殆尽，她又把琥珀色的油一股脑倒了进去，紧接着是调味品吱吱作响，然后是蔬菜与肉哗哗合唱。

广场上的奶奶架起手机，舞着丝巾，在霓虹闪烁中翩翩起舞。每当奶奶忙完一日三餐，周围广场上的灯火便起来了。一到广场上她就忙着摆弄手机调整角度，随后轻、薄、明快的亮色丝巾在她的手中飞舞，与灯火共鸣。她像是一只蝴蝶扇动着轻盈灵动的翅膀，在音乐的美妙国度里迎风蹁跹。曲终，滑滑手机，网友发来一片片点赞，奶奶的脸上露出了由衷的喜悦。

在我的记忆中奶奶的背影从未脱离过“忙”字，她生活中的每一天都有事做，每一天都充满活力和价值——那是夕阳在追赶晨曦，不断奔跑。

## 母爱似水

青岛即墨区潮海万科小学 六年级2班 滕昱勃

母爱，凝聚于生活的一点一滴里。

母爱是殷殷叮咛。每天我去上学，走出家门之前，妈妈都要碎碎念：“水杯带了？”“上课不要走神。”“注意车辆！”最开始听到这些话，我觉得唠叨。事后细细体会，便感到一股暖流涌上心头：这是妈妈无微不至的爱。听了这些貌似平常的话，感觉一天的学习也有了动力。

母爱是一缕阳光。无数个上学的日子里，妈妈都会早起给我做一顿简单的餐食。面条、小米粥、汤圆或炒饭，包含着妈妈浓浓的爱意，使我一天的心情无比舒畅。

母爱是温暖港湾。我的扁桃体经常发炎，每当发病时，妈妈就会整夜陪在我身边。我夜

里咳嗽，总能感到一只温暖的手在我背上轻拍。第二天我醒来，看到妈妈的黑眼圈像熊猫一样，我既心疼又感动。

母爱是鞭策激励。在我学习遇到困难时，妈妈经常给予我鼓励。上个学期，我的语文成绩一直不稳定，期末考试很不理想，我很沮丧。妈妈表情平和，却一语道破我的弱点，严肃认真地说：“把浮躁的毛病改掉！妈妈不是强求你一定考出多高的分数，只是希望你能脚踏实地往前走！你只要健康、快乐就可以了。”听完这番话，让我重获心灵的平静，重新出发。

这就是母爱，温润如水，浸润我的童年。



## 人生有志

青岛台东六路小学 六年级2班 于子涵 指导老师 牛晓雯

《论语》有云：“三军可夺帅也，匹夫不可夺志也。”《后汉书》曰：“有志者事竟成也。”诸葛亮曾说，志当存高远……这一切无不展示着人生有志的重要性。

我的志向是成为一名人工智能科研人员，将来能发明一种脑电波输入设备，只需用户戴好感应头盔或植入芯片，在心里说一声“开始输入”，它就会把你所想的事情记录在选定的设备上，以超出平时数十倍的速度“打字”。通过此输入设备，还可以和别人进行“不说话的聊天”，是不是很酷、很方便呢？

立下这个志向，是因为我发现一些打字较慢的人群做一些工作较不方便，尤其是残疾人、老年人。这种脑电波输入设备可以大大便利生活。对人类、对社会有益的志向才有意

义，才算得上高远之志。

我们不仅要有高远之志，也要有近期目标。要立足当下，刻苦学习，每天完成既定的小目标，一天一个收获，一步一个台阶，不断提升自我。比如坚持每天背20个英语单词，每天练习15分钟编程，每月读两本书……“千里之行始于足下”，在课堂上努力学习，在生活中实践创新，才可能实现自己的人生之志。

从“燕雀安知鸿鹄之志”的陈胜，到“老骥伏枥，志在千里”的曹操，再到“为中华之崛起而读书”的周恩来，他们都是因为立高远之志才取得了令人瞩目的成就。

人生有志方成事。同学们，让我们一同立志，一同奋斗，一起奔赴梦想吧！

## 交通安全记心中

青岛平安路第二小学 六年级1班 韩承昱

“过马路要走斑马线。红灯停，绿灯行。”这一句大家耳熟能详的交通安全知识是我们每一个人都必须遵守的。生命是宝贵的、唯一的，世界因为生命才变得缤纷多彩。人的生活中处处离不开交通，安全就如一根七彩丝线把一个个美好的愿望连接起来，构成一个稳定、祥和、五彩缤纷的美好世界。

安全如光芒四射的太阳，照亮我们整个人生；安全如一根长长的纽带，联系着我们的生死存亡；安全更如跌倒后又站立的一种醒悟……曾几何时，交通事故成了扼杀生命的无情杀手，违章的汽车像锐利的尖刀，肆意宰割

着幸福和安宁，交通问题犹如一块沉重的石头紧压着人们的心魂。太多的交通事故让人惨不忍睹，让人闻之撕心裂肺。多少家庭因之破碎，多少生命因之消失，有多少父母失去了孩子，有多少孩子没有了父母……一切都来得那么忽然、那么残酷。有些人甚至来不及与亲人看上最后一眼、说上最后一句，巨大的悲痛就沉沉地罩住了原本欢乐幸福的家庭！

同学们，让我们敲响交通安全的警钟，让“交通安全”四个字牢记我们心中。让我们携手起来，从自身的点点滴滴做起，遵守交通法规，让我们的生活永远充满阳光、幸福快乐。



观海新闻客户端

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张琰